

Ostrůvky bezpečí

Dlouho jsem sám sebe ujišťoval, že téma rostoucího terorizmu do TRAVEL profi nepatří, že je pro náš časopis zbytečně agresivní, že množství, charakter a frekvence zpráv z míst násilí a teroru, které nám servírují tzv. velká média, stačí. Ale události posledních týdnů (a to ještě netušíme, co se stane v krátkém mezidobí, kdy píšu tento komentář a než se TRAVEL profi dostane na váš stůl) ani mě nenechávají netečným.

Zatím nemáme zprávy o počtech turistů, kteří se „připletli“ do cesty „hošanům“ s mačetami, sekerami či jakoukoliv střelnou zbraní. Nicméně dříve nebo později budou muset oprávněné instituce vyjít s pravdou ven. Ministerstva zahraničí čas od času vyšlou zprávu, že tomu či onomu místu, destinaci by se naši turisté měli vyhnout. Už ale méně se dozvídáme, KAM se vypravit, když tam, kam bychom rádi, to zrovna zavání střelným prachem. Kde jsou ty ostrůvky, které je oprávněně možné považovat za bezpečné.

Jistě – doma. U nás v České republice. Zde to známe a víme, že nebezpečí, která nás ohrožují někde na Valašsku, Slovácku, v Krušných horách nebo na Plzeňsku, jsou v podstatě roztomilá. Spadneme z kola na vinařské stezce, necháme se ošidit o jedno pivo v hospodě, nebo se pohádáme se sousedem v kempu. Když chceme vidět „válku“, vydáme se na rekonstrukci bitvy roku 1866.

Kam ale jinam, když nechceme zůstat tam, kde to známe? Zachovám věrnost

tradici TRAVEL profi a aniž bych chtěl radit, zopakují zatím známé a hlavně platné pravdy – jedte na Slovensko, vydejte se do Polska. Obě země jsou – jak se dnes často říká mezi mladými – v pohodě. Nejenže jsou bezpečné, jsou i mnohem vstřícnější a pohostinnější než velerezorty s hotely jak mrakodrapy, s prostředím sice hodně nazlátlým, ale také jaksí profesionálně neosobním. Vždyť jsme po generace zvyklí si povídat, mluvit „o ženských“ nebo „o chlapcích“, přit se o fotbal a verbálně mlátit naše politiky hlava nehlava. Copak si to troufnete někde v Dubaji? Asi ne. Za prvé nevíte, jestli je to vůbec bezpečné a za druhé většinou ani není s kým. Zato pod Tatrami, na Pieninách, v Sabinově nebo i v Bratislavě, stejně jako v Lodži, Ostródě, Vratislavi, Krakově, Olštýně či Gdaňsku najdete řadu lidí, se kterými si u první, nejpozději u druhé sklenice Lecha nebo Tyskie budete rozumět bez tlumočnicků a objevíte, že proti vám sedí vlastně přítel, jehož obecně společensko-politické a především turisticko-cestovatelské názory a zájmy jsou více než podobné. A hlavně, když třeba na Dražanské vrchovině nebo v horách Dylewskich udeří či se nad Tatrou blýskne, pak stoprocentně víte, že to jen příroda uvolňuje napětí, že pak zase slunce pozlatí celý kraj a duha, jako biblické znamení míru, rozklene alespoň na pár chvíli svůj velkolepý barevný oblouk.

Ale dost poetických obrazů, Realita je taková, jaká je. Chcete se bezpečně vrá-

tit z dovolené? Zvažujte pečlivě a volte správně. Nikdo z nás nemá radost z hrůz, o kterých informují televize, deníky, zpravodajské servery či politici rozměru evropského i rozměrů národních. S rostoucími obavami sledujeme nebo čteme rozborů bezpečnostních expertů, kteří stále častěji neslibují, že by se situace měla jakkoliv zlepšovat.

Vybírejte obezřetně a v době svých výprav za letními a podzimními turistickými dobrodružstvími na sebe berte rizika, která unesete. I když, některá z nich se zdají být celkem absurdní a přitom nevyhnutelná. Třeba taková jízda na cyklostezkách mezi vinohrady, tedy po vinařských trasách. Kolik diskuzí o jejich realizaci jsme vyslechli? Kolik papíru se popsalo? O kolik milionů dotací se bojovalo? Kolik chlouby a pýchy stékalo pod nohy delegací, které je slavnostně otevíraly? A kolik stovek tisíc cyklistů si oblíbilo jízdu od sklepa ke sklepu? Ale ouha! Stejně jako za volant, ani za řídítka kol se nesedá „pod vlivem“. Můžete se pod dohledem bdělých strážců pořádku a zákona dočkat nejen tučné pokuty, ale prý snad i řízení o odebrání „vůdčího listu“, tedy řidičského průkazu.

Ano, zákony jsou od toho, abychom je dodržovali a aby byly vymáhány a pít se nemá ani na vinařských cyklotrasách. A máme na světě další šikovný paradox. Ale to by v tom byl sám čert, aby si český člověk nějak neporadil. Jistě někdo přijde na něco šikovnějšího, než je dlouholetá diskuze o změně zákona.

Laco Kučera

ITEP 2016 – veletrh Plzeňského kraje	2	Příběh vinaře, cesta k úspěchu	17
Ostrůvky bezpečí	3	Kdo se chce dozvědět, musí se ptát	18
K Domažlicím cesta dlouhá?	4	Černá louka včera, dnes a zítra	19
Když je vody tak akorát	5	Kdo chce vidět, musí přijet!	20-21
Adrenalin, kešky, horory	6-7	Když se řekne Třinec	22
Zahradou gastronomických rozkoší	8	Cestou necestou se svatou Barborou	23
Důl Richard v proměnách času	9	Ex navicula navis – z lodičky loď	24
Brno a jeho perspektivy	10	Aréna turizmu – TEE 2016	25
Rozhovor hlavně o Regiontouru	11	Tradice Grunwald	26-27
Poznávejte naše regiony	12-13	Do Ostrůvy po celý rok	28
Ej od Buchlova... ..	14		
Tož vítajte na Slovácku	15		
Cestovní ruch ve Zlínském kraji	16		

Spojte se s TRAVEL profi na facebooku

facebook

TRAVEL profi – časopis pro cestovní ruch, Šéfredaktorka: Eva Kovářová, Ediční rada a spolupracovníci redakce: Tereza Štastná, Bc. Pavla Kovářová, Jan Štastný, Mgr. Marie Kysilková, Bořek Homola, PhDr. Laco Kučera, Vydavatelství: Eva Kovářová – TRAVEL profi, Sídlo: Horčičkova 546, 149 00 Praha 4, vedení redakce – tel.: +420 608 032 397, 602 316 800, travel-profi@volny.cz, www.travel-profi.cz, DTP a tisk: Ivan Vopelák – polygrafická výroba, Starý Kolín. Distribuce: SEND Předplatné spol. s r.o., Praha MK ČR E 5591, ISSN 1211-2798. TRAVEL profi vychází 6 krát ročně. Za podklady reportáží a inzerátů odpovídá autor či zadavatel. Přebírání informací a zpráv je možné pouze se souhlasem vydavatele!